

“分钟”审批擦亮阳光大厅

本报记者 冯瑾 通讯员 毛捍军

走基层 转作风 改文风·“新城一日”蹲点手记

递交材料、填表、盖章……昨天下午3时50分，市行政服务中心外经贸窗口前，李小姐仅花了6分钟时间就完成了外贸企业经营变更的相关手续。接下来的6分钟时间里，她新开的一家光伏外贸企业备案也相继完成。

近年来，宁波以职能转变为核心，先后进行了3次行政审批“瘦身”。目前行政审批制度改革已进入深水区和攻坚期，“我们将继续

深化此项改革，再造审批流程，提高管理效能，打造服务型政府。”市行政审批管理办公室主任徐光宪说。

去年9月底，市行政服务中心搬至东部新城。进驻部门从47家增加到72家，服务窗口由52个增加到148个。市本级753项已全部进驻市中心（分中心），窗口受理事项达到100%，其中能办理的事项达到93.38%。

每天下午是“阳光大厅”窗口最忙碌的时候。“你按照这张表上的提示，准备材料就好。”外经贸窗口的沈老师边向吕先生解释合资企业股权转让事宜，边用手“抓”起电话。“当前1000万元人民币以上的投资项目审批从原来局里‘内循环’全部移至‘阳光大厅’。”窗口负责人谢春生说，近几年通过内部改革，审批环节不断“瘦身”。

昨天同样“热闹”的还有公安窗口。下午4时20分，19个公安窗口前人来人往。“我上午来了一趟，主要咨询了要准备的材料。”施工企业负责人蔡先生从包里掏出一叠厚厚的材

料递给了消防窗口的工作人员。“高层建筑建筑设计防火自审属于验收项目，所需材料繁杂。”工作人员边走边审核材料。

十多分钟后，蔡先生结束了所有办理事项。“没想到办理这么快，这样施工许可证可以早点拿到啦！”去年以来，公安窗口深化行政审批制度改革，市局13个事项全部实行“当场受理、当场审批、当场出证”的快捷服务方式，审批服务事项平均承诺时间提升80%。

“搬到新大楼后，我们特别推出了重大项目审批消防、交警、出入境‘绿色通道’。”窗口工作人员王莹定

介绍，利用网上办事大厅、网上咨询平台等多种途径，他们还提供双休日预约服务、延时服务、跟踪服务等一系列“阳光服务”。

值得一提的是，在“阳光大厅”一楼总台旁边，3台类似“自动取款机”的设备引人注目。原来它们是昨天正式投运的出入境自助填表系统，市民只需轻刷一下身份证，十几秒钟就可“三表合一”，免去港澳通行证、护照、赴台湾等证件申请表的填写，直接打印一张表格即可。

下午5时，窗外天色微暗，大厅“阳光”如春。

3月宁波新建住宅均价13361元 环比上涨0.03%

本报讯（记者冯瑾）昨天中国指数研究院发布《2014年2月中国房地产价格指数系统百城价格指数报告》，宁波3月新建住宅平均价格为每平方米13361元，环比上涨0.03%，在全国100个调查城市中，排名第62位。根据中国房地产价格指数系统百城价格指数对100个城市（新建）住宅平均价格为每平方米11002元，环比上涨0.38%，是2012年6月以来连续第22个月环比上涨，涨幅较上月缩小0.16个百分点。从涨跌城市个数看，63个城市环比上涨，37个城市环比下跌。

“这表明多数城市房价更趋平稳。”《报告》分析，全国两会以后，政策调控环境继续平稳，房地产信贷未明显放松、房价下跌的恐慌情绪逐步蔓延，部分开发商为回笼资金，采取“以价换量”策略，平价开盘项目居多，少数楼盘降价促销，供应有所增加；而多数购房者对后期市场预期不稳，继续保持观望。

清明小长假高速公路流量预计增加三成以上

本报讯（记者周琼 通讯员陈亮）清明小长假即将到来，扫墓车流和出游车流叠加，我市辖区的高速公路车流量预计比平日增加三成以上。昨日，高速交警宁波支队发布辖区易堵易肇事路段，提醒司机注意出行安全。

况有序通行。

甬台温高速段为双向四车道路面设计，这条路段平时车流量就很大，容易发生拥堵，而小长假期间可能会更加繁忙，短途出行的司机可以选择甬甬线，路况比较好，路面也很平整。

甬金高速也是双向四车道设计，相对来说除了集装箱车外小车流量相对较少，路况不错。

绕城高速公路主要的流量会是节前从沈海高速、杭甬高速转甬台温高速而来，小长假后期则相反。需要格外留心的是两个互通区。

沈海高速公路是贯通宁波南北的重要线路，节假日出行，外地驾驶员和新手比较多，普遍表现为对线路不熟悉，对高速公路的危险性认识不够。往年在长溪岭隧道和石玉山两个隧道和往福建方向前洋互通位置最容易发生事故。

以下路段最易拥堵

S19甬台温复线（象山港大桥）；G15（沈海）高速的杭州湾跨海大桥海中平台附近及南北航道桥、庵东出口附近、姜山北枢纽、宁海出口附近，G92（杭甬）高速的余姚出口附近，G1512（甬金）高速的出口东附近。其中，G15高速的姜山北枢纽附近可能事故高发。

各条道路通行注意

高速交警告诉记者，辖区的多条道路各有特点，因此，在选择高速公路出行时，大家要根据道路情

第五次甬台白内障复明行动 50个免费名额开始报名

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员李黎）昨天海峡彼岸传来喜讯：宁波市荣誉市民、台湾爱盲协会副理事长、“光明使者”毛葆庆先生决定再次向宁波捐赠50枚美国进口优质人工晶体及耗材，由“设备、技术、服务不逊于台北的宁波市眼科医院”为贫困家庭白内障患者免费复明。

其家属，凭患者身份证（暂住证）、残疾证或低保证或乡镇街道政府开具的低收入证明，到宁波市眼科医院11楼防盲办报名，符合条件的外来务工人员也可以报名，报名时间：4月2日至20日。本月底医院将安排报名者进行眼科检查，并按照贫困程度及报名顺序选择50名符合手术条件的患者，于5月中旬开始分批进行免费复明手术。

报名条件：宁波地区残疾、低保贫困、低收入人群白内障患者及

报名热线：87862244；87862222。

程锡平：获“地掷球奥斯卡奖”第一人

林海 张如新

29岁的重庆女孩程锡平为了她钟爱的体育项目——地掷球，从北京来到宁波，现为镇海炼化公司工会的文体干事。因多次获得大金属球世界冠军，2012年在意大利荣膺“地掷球奥斯卡奖”，成为获得大金属球项目“最佳女运动员”称号的世界第一人。

标赛冠军。2008年，大学毕业的程锡平放弃了留在北京的机会，来镇海炼化公司工作。

2009年，程锡平参加两项重要赛事，4月在意大利罗马举行的第六届世界女子大金属球锦标赛，7月在高雄举行的世界运动会。国内选拔赛的18场对抗赛，程锡平和温州的郭晓敏以9：9战成平手，随后在里昂的对抗赛上，程锡平以46：42险胜郭晓敏，取得了罗马和高雄的人场券。4月，在罗马，程锡平先后获得双人和单人连续抛击项目金牌。在高雄的第八届世界运动会上，她以32：31的比分险胜对手夺冠。4年连夺5冠的程锡平由此获得了2012年2月在意大利罗马由国际地掷球联合会历史上第一次颁发的大金属球项目奥斯卡“最佳女运动员”称号。

“跑得赢狗”是句俗语，形容一个人跑得快。小学三年级时，一次放学回家路上，程锡平被一只大黄狗追，结果她猛跑了一段路，发现大黄狗居然没追上她，她的跑步天赋由此显现。12岁时就身高1.58米的她在校运会上参加800米比赛，尽管起跑时摔了一跤，但还是勇夺第一名。3个月后，在县中学生运动会上，她跳远获第三名，800米获第一名。于是，她被借调到璧山中学读书，并参加重庆市重点中学运动会。经过艰苦训练，2003年在重庆市中学生运动会上，程锡平夺得400米第一名。次年，程锡平以1分04秒的成绩获得400米栏冠军并打破重庆市中学生纪录。

2004年，已是国家二级运动员的程锡平由于体育成绩在重庆市排名第一，顺利考入北京体育大学体育教育学院。大一时学校地掷球队招生，程锡平报了名，从此一发而不可收。2005年，参加在云南举行的全国地掷球锦标赛，程锡平成绩不好，之后的训练更加投入，分获2006年、2007年和2008年的全国地掷球锦

图为程锡平在比赛中。



江东启动 青春治水·扬帆行动

首批30名志愿者“河段长”昨上岗

本报讯（朱军备 张绘薇 杨磊 黄立宇）打捞河面垃圾、开展水质检测、投放鱼苗、亲水随手拍……昨天上午，东部新城新杨木碶河沿岸多了一群身穿红马甲的志愿者，由江东团区委、区文明办等单位组织的“青春治水·扬帆行动”启动，首批30名志愿者“河段长”正式上岗。

记者注意到，河道沿岸新竖了一块“段长责任公示牌”，上面明确标识着“河段长”的姓名、工作职责等。来自新城社区的杨勤加是新杨木碶河宁穿路至通途路段的“河段长”，活动现场，她和其他志愿者通过电子仪器对新杨木碶河水质进行取样检测，并把50公斤花白鲢等食藻鱼苗放流内河。

“五水共治”行动启动以来，江东严格推行“河长制”，区四套班子领导挂帅担当53条内河“管家”。同时，江东面向社会招募“河段长”，与责任“河长”一起参与河道整治。据江东相关负责人介绍，实行“河段长制”主要是为了进一步明确志愿者职责分工，调动社会力量参与治水的积极性。

江东通过“亮绩竞标”的方



志愿者在测水质。（李超 摄）

式，从众多青年企业家、青年社会组织、社会爱心人士中筛选出了30名“河段长”。这些“河段长”的具体职责包括协助环卫工人做好河道垃圾清理，开展水质检测和文明劝导监督服务，对一

些污水直排、倾倒垃圾、电网捕鱼等不文明行为，及时阻止并通过“随手拍”等形式向有关部门反映。今后每月1日还被定为“青春治水·扬帆行动”段长集中行动日，使志愿活动常态化。



80后治水

算什么新鲜事，引起他们“围观”的，是古塘街道发起的“五水共治”清水治污冲锋行动。

参加此次行动的两支冲锋队，大部分是该街道的80后年轻党员干部。第一个下河的邹云路，出生于1985年，在河岸上清理道路的叶倩，出生于1988年。“党员干部，就是要带头冲锋，脏活累活没人干，我们就上。”话音刚落，这位年轻的小伙子便又弯下腰抱起淤泥来。

一位路过该路段的老同志说，下河清理淤泥，对于老一辈党员干部来说，是家常便饭，80后年轻人却鲜有这样的经历。“年轻人能有

这样的精神，有这样的行动，真的很不容易。”

听见家门口的动静越来越大，家住河边的张大妈也走出来看热闹。“这条河对我们的生活影响挺大，相信在这样的动真格的整治下，环境很快能好起来。”她说，以后大家会改变生活习惯，共同保护门前河。

“这些年轻人大学毕业后就到街道参加工作，挖淤泥、捞垃圾、除杂草这些又脏又累的活没干过。”此次活动的负责人向笔者透露，活动发起后，年轻人的踊跃报名让她很受感动。

上图：80后在河道内清理淤泥。

宁波石墨烯产业化走在全国前列

本报北京电（记者施超）昨天上午，《宁波市石墨烯技术创新和产业发展中长期规划》专家咨询会在北京举行，会议邀请了一批来自中科院院所和高等院校的院士专家，共同探讨甬城石墨烯技术创新和产业发展的“路线图”。

石墨烯作为当前最受瞩目的新材料，产业发展前景非常广阔。咨询会上，与会的8位院士专家听取了宁波市石墨烯发展规划情况的汇报，并分别提出了修改和完善意见。经过会议交流与研讨，专家组一致认为，宁波当前石墨烯技术、研发和产业化均走在我国前列，整体基础比较好。

专家组还对规划提出咨询意见，认为宁波基于自身石墨烯产业的先发优势，编制中长期发展规划，明确了石墨烯发展的重点及方向，具有前瞻性和战略性。

目前，我市在石墨烯产业化应用领域已取得初步突破。在中科院宁波材料所技术研发平台的支撑下，宁波西科科技有限公司成功开发出多款不同应用领域的石墨烯系列产品。去年，我市建成全球首条年产300吨的石墨烯规模化生产线，并在大容量锂离子电池、高性能磷酸铁锂电池等领域实现了产业化应用突破。

副市长陈仲朝出席会议。



拆迁还田

昨天，镇海区骆驼街道城管、国土、公安等部门联合对辖区内民联村一处被某驾校非法占用的耕地开展执法，铲除250平方米水泥地坪，恢复原有耕地面貌。今年年初以来，该街道已累计拆除违法建筑1.5万平方米。（胡建华 许涛 陆金妹 摄）

我省首个音乐博士人才培养项目落户宁大

本报讯（记者陈敏 通讯员游玉增）浙江省首个音乐博士人才培养项目落户宁波大学艺术学院。笔者昨日从宁波大学获悉，该校与波兰克拉科夫音乐学院达成合作办学协议，今年该项目将首次招生3至5名。该项目是宁波大学人文社科领域第一个正式培养博士的基地，并在国内首开中外联合培养音乐学博士的先河。

目前该项目计划招收的博士专业为音乐理论/音乐学，招生人数3至5名。研究方向包括历史音乐学、文化音乐学和分析音乐学。学制三年，其中两年时间在宁大艺术学院完成，一年在波兰完成。

宁波市人民政府公报（要目）

宁波市人民政府办公厅主办 宁波市人民政府规章标准文本
2014年第5期（总第269期） 2014年3月25日出版

市政府文件	宁波市人民政府关于加快工业行业龙头企业发展的若干意见	(甬政发〔2014〕22号)
市政府办公厅文件	宁波市人民政府办公厅关于推进全市铸造行业转型升级的实施意见	(甬政办发〔2014〕36号)
宁波市人民政府办公厅文件	宁波市人民政府办公厅关于公布宁波市外贸实力效益工程企业名单的通知	(甬政办发〔2014〕38号)
宁波市人民政府办公厅文件	宁波市人民政府办公厅关于扶持家庭服务业发展的通知	(甬政办发〔2014〕39号)
宁波市人民政府办公厅文件	宁波市人民政府办公厅关于加快建立完整的再生资源回收体系的实施意见	(甬政办发〔2014〕43号)
宁波市人民政府办公厅文件	宁波市人民政府办公厅关于印发2014年度宁波市开放型经济评价及实施办法的通知	(甬政办发〔2014〕45号)
人事与机构	宁波市人民政府关于张明德任职的通知	(甬政发〔2014〕20号)
	宁波市人民政府办公厅关于调整宁波市食品安全委员会组成人员的通知	(甬政办发〔2014〕44号)
部门文件	宁波市人力资源和社会保障 宁波市财政局关于企业职工基本养老保险参保人员因病或非因工死亡丧葬补助金和抚恤金有关问题的通知	(甬人社发〔2014〕48号)
	关于调整盐业税费减免(凯美纳)基本医疗保险支付范围等事项的通知	(甬人社发〔2014〕51号)
统计指标	2014年1-2月宁波市主要国民经济统计指标	(36)

宁波市人民政府公报室
地址：宁波市江东区宁穿路2001号行政中心1号楼C417室 邮政编码：315066
咨询电话：(0574) 89182622 89182545 公报电子版网址：http://gtog.ningbo.gov.cn/